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令和３年度第２回 千葉市美浜区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  令和４年３月２５日（金） 午前１０時３０分～１１時２６分 

２ 場 所  稲浜公民館２階 研修室 

３ 出席者   （委員：６人） 

池田謙司委員長、西村侑身子副委員長、飯島精三委員、池田孝子委員、 

伊藤秀夫委員、杉山福美委員 

（事務局：１２人） 

土肥生涯学習振興課長補佐、積田主査、寺村主任主事 

齋藤公民館管理室長補佐 

南雲稲浜公民館長、青栁幕張西公民館長、木村磯辺公民館長、小松幸町公民館長、 

川邊高浜公民館長、石田打瀬公民館長、高山稲浜公民館副館長、堀川稲浜公民館 

事務員 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況について（１月末現在） 

（２）協議事項 

ア 令和４年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

５ 議事の概要 

（１）池田謙司委員長挨拶 

（２）千葉市生涯学習振興課長補佐挨拶 

（３）報告事項 

ア 令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況について（１月末現在） 

事務局より、令和３年度の美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況について  

説明した。 

（４）協議事項 

ア 令和４年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

事務局より、令和４年度の美浜区公民館の事業計画（案）について説明し、令和４年  

度の千葉市美浜区公民館事業計画（案）について、委員から意見を伺った。 

 

 

６ 会議経過 

池田委員長  初めに、議事（１）報告事項ア令和３年度千葉市美浜区公民館利用状況につ 

いて事務局より説明願います。 

事務局    令和３年度の千葉市美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況に 
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ついて、稲浜公民館長が会議資料に沿って説明。 

池田委員長  それでは、議事（１）報告事項アについて、質問がございましたらお願いし 

ます。 

池田委員長  特にご質問がないようでしたら、議事（２）協議事項ア令和４年度千葉市美   

浜区公民館事業計画（案）について、事務局より説明願います。 

事務局    令和４年度の千葉市美浜区内各公民館の事業計画（案）について、稲浜公民 

館長及び各地区公民館長が会議資料に沿って順次説明。 

池田委員長  議事（２）協議事項ア令和４年度事業計画（案）について、質問や意見がご 

ざいましたらお願いします。 

伊藤委員   各公民館で、一番、人気の高い講座を教えていただきたい。 

稲浜公民館長 夏休みに公民館利用団体が出演する「ファミリーコンサート」や小学生向け      

の「夏休み子ども教室」などが人気の講座です。 

幕張西公民館長 当館には、陶芸窯がありますので、「親子陶芸教室」や「陶芸入門教室」の  

人気があります。受講者で、館の陶芸サークルに入会する方もおります。 

  磯辺公民館長 「大人のためのスマホ体験教室」などの人気があります。 

  幸町公民館長 「郷土史講座」や「文学講座」の人気が高いです。 

高浜公民館長  長年、開催しています「文学講座」が人気講座です。今年度、抽選に漏れ  

た方のために、稲浜公民館で、リモートで講座を開設しています。 

  打瀬公民館長 「子育て講座」や地域団体との共催講座が人気の講座です。 

  伊藤委員   エリアにより、人気の講座に違いがあることが良く分かりました。 

  伊藤委員   パソコンやスマホ講座を各館で実施しているとのことですがコロナの影響も    

あり、講座や会議の開催も難しい状況です。学校教育の現場ではタブレットや  

ZOOMを用いています。公民館も新しい体質へ変化することは出来ないもので 

しょうか。私は在職中なので平日に会議へ出席することは難しい状況です。今 

回の運営審議会もオンラインで参加出来れば大変ありがたかったです。公民館 

でオンラインを使用するための講座などを開催すれば様々な層がオンラインを 

活用できるようになり、公民館の利用促進にもつながると思います。 

  飯島委員   私はよく磯辺公民館の公民館だよりを楽しみにしながら拝見しています。 

         各館長の説明で講座参加から新規サークル立ち上げを目指すとの話がありま 

したが公民館として、どの様に進めているのか教えていただけますか。 

土肥課長補佐   高浜公民館より、主催事業を基にしたサークル化の良い取組を紹介していた 

だきました。直接的ではないかもしれないのですが、様々なアプローチを行っ 

ております。受講者へアンケート、公民館だよりなどの広報紙の地域への回 

覧、文化祭の開催など一つ一つの取り組みの積み重ねが新規サークル立ち上げ 

につながると考えております。 
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西村委員  抽選制導入の話がありましたがそれによって電話連絡などの職員の事務負担が 

増える様では、コスト削減の観点からも逆行していると思います。また、この運 

営審議会に参加している中で、メンバーも固定されており変化が少なかったと思 

います。伊藤委員の話にあったようにこの会議をオンラインで開催するなど次の  

委員が参加しやすい様に変化していく必要があると感じます。 

土肥課長補佐 千葉市としまして、少しずつオンラインを導入しております。例えば、当課が 

所管しております生涯学習審議会は、今年度初めて、オンライン開催を行ってお 

ります。公民館運営審議会につきましても、今後の課題と考えております。ま 

た、抽選方法につきましては様々な応募者の要望に応えられる様に電子メール、 

往復ハガキ、電話など用いており、手間がかかっている部分もございます。いず 

れにしましても、公民館の事務負担の削減を図りつつ、利用者の負担も軽減して 

いくように取り組んで行きたいと考えます。スマホ等の講座につきましては、公 

民館講座だけでなく市スマートシティ推進課と連携し少しずつ改善を図っていき 

たいと考えております。 

 池田委員長 議事（２）協議事項ア令和４年度事業計画（案）について、ご異議はございませ 

んか。 

各委員   異議なし。 

池田委員長 その他にないようでしたら、これをもちまして、本日の審議は終了とさせてい 

ただきます。 

 

 

 


